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Zeremonia bat antolatu zuten etxekoek 
Margaritari paparrekoa entregatzeko. 
Egongeletako batean egin zuten, ez 
handienean, baina erabat serio. Familiako 
asko bildu ziren egongelara: aita eta ama 
zeuden, hiru zerbitzari, sukaldaria, alabarik 
txikienak, umeak oraindik, amaren 
lehengusinetako bat... Kalerako jantzita egin 
zuten, eta Margarita bera goitik behera 
lotsatuta zegoen, berrogeita hamalau urteko.

Etxeko andreak jarri zion paparreko orratza 
jakan, berokian. Senarrak egin behar zuen 
baina beldur zen, ez ote zion behar ez den 
lekuren bat ukituko. Izerditan egon zen 
Margarita denbora osoan, behar baino bero 
handiagoa zen beti etxe horietan, leihoak ere 
itxita zeuden; zenbat eta mamu gehiago 
etxe batean, orduan eta leiho gutxiago... 
Kristalak guztiz gardenak ere ez.
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orratza oihaletik. Andreak irribarre egin zuen, 
Margaritak ere bai, malko bat, gizonak kea 
bota zuen ahotik... Inoizko goizen heldu zen 
Margarita Maguregi etxera egun hartan.
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